

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Крулева Андрея Александровича**  
по теме **«Научно-техническая библиотека как посредник в формировании научных коммуникаций организации»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности  
05.25.03 – «Библиотечковедение, библиографоведение и книговедение»

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Проблемы формирования научных коммуникаций в настоящее время достаточно подробно и всесторонне рассмотрены в академической среде. Однако, практически отсутствуют исследования, рассматривающие особенности их развития в организациях прикладной науки. Кроме того, в литературе нет источников, рассматривающих место и роль научно-технической библиотеки организации в процессе формирования научных коммуникаций.

Первая глава диссертационного исследования является солидным аналитическим обзором существующих подходов к содержанию понятия «научная коммуникация», выявлению традиционных и новых коммуникационных каналов. Рассматривая эволюцию развития научных коммуникаций, автор делает оригинальный вывод о том, что современная научная коммуникация возвращается к «Республике ученых» на новом технологическом уровне. Значительное внимание уделяется автором научному книгоизданию и изданию научных журналов как важнейших каналов общения представителей научного сообщества

Вторая глава посвящена разработке новых и адаптации уже существующих продуктов и услуг научно-технической библиотеки для формирования более эффективной научной коммуникации как внутри организации, так и вне ее. В частности, разработанный в исследовании алгоритм продвижения научных публикации специалистов организации может быть использован не только научно-техническими библиотеками, но и издающими организациями, на долю которых сегодня приходится значительная часть издаваемой научно-технической литературы.

В третьей главе описываются результаты апробации разработанных диссертантом информационных продуктов и услуг в научно-технической библиотеке Крыловского государственного научного центра. Апробация представляется вполне успешной, о чем свидетельствуют экспертные заключения специалистов в области судостроения.

Разработанная А. А. Крулевым модель деятельности научно-технической библиотеки как посредника в формировании научной коммуникации представляется вполне адекватной и полезной для дальнейшего практического использования.

Судя по автореферату диссертационное исследование А. А. Крулева выполнено вполне тщательно и профессионально, в нем удачно сочетаются как теоретические обобщения, так и несомненный прикладной характер, что позволяет




говорить о значимости представленных результатов для научно-технических библиотек организаций прикладной науки.

В целом автореферат адекватно отражает содержание диссертации и полученные в ходе исследования результаты, которые в достаточной степени апробированы на научно-практических конференциях, а также опубликованы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертаций на соискание учёной степен кандидата наук по специальности 05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение», а также в изданиях, индексируемых в международных базах данных научного цитирования.

Исходя из сказанного выше, можно утверждать, что диссертация А. А. Крулева соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение и книговедение.

Даю согласие на обработку персональных данных, связанных с защитой диссертации и оформлением диссертационного дела А. А. Крулева.

Генеральный директор издательства «Профессия»  
(ООО «Издательский дом "Профессия"»)  
Сергей Игоревич Зуев 

18.04.2022

Адрес: 190103, Санкт-Петербург, 10-Красноармейская ул., д. 15, ООО «ИД "Профессия"»  
E-mail: zuev@professija.ru  
Тел.: +7 (921) 964-01-73

*Зуев С.И.*  
*Заведующий*  
*Бухгалтер*  
*Колобов И.А.*

